



## Idegenforgalmi szezon 2003. (Határforgalmi visszatekintő)



Ezek a szeles, esős, morcos októberi napokon az olvasó számára minden bizonnyal felüdülést is jelenthet az idei nyár történéseiből, emlékeiből egy néhányat visszaidézni. A határforgalomban szolgálatukat teljesítő szakemberek számára ugyanakkor ez az időszak jelenti az úgynevezett idénymunkát, éppen ezért - így október tájékán - végre már fellélegezhetnek, ez az időszak ugyanis az idegenforgalmi szezon végével azonos számukra. Eme fellélegzés azonban nem a lazítást, kiengedést jelenti, hanem bizonyos mértékű forgalomcsökkenést az átkelőhelyeken, mérsékeltbb szolgálati megterhelést, valamivel kisebb fáradtságérzetet útlevelkezelő kollégáimnak a szolgálatok láncolatainak teljesítése után.

Az idei nyár idegenforgalma bizony jócskán érezte hatását a biharkeresztesi Határforgalmi Kirendeltség mindkét átkelőhelyén. A következőkben illetékességi területünk jelentősebb mutatóiról szeretném tájékoztatni a térség lakosait, akik érdekében közvetlenül vagy közvetve ugyan, de végül is közbiztonságuk, köznyugalmuk biztosítékaként teljesítjük szolgálati feladatainkat.

Reményeim szerint sokak számára ismert tény, hogy az elmúlt esztendőben átadásra került az Európai Unió támogatásával átépített ártándi közúti határátkelőhely. Ez az esemény önmagában is jelentősen megváltoztathatta átlépő utasaink esztétikai közérzetét. A 2003-as év azonban jelentős előrelépést hozott az euro-konform határforgalom ellenőrzés elvárásai irányába is. Ez nem mást jelent, mint hogy utasaink a legkevesebb várakozással éljék meg a határátlépéssel együtt járó ellenőrzést. A ki- vagy belépés során csak egyszer kelljen megállni, vagy éppen a zöld-piros folyosós rendszer révén feltételezzük utasaink jogkövető magatartását is. Csak az kényszerüljön várni, aki az átlépés mellett ügyet is intéz, vagy éppen mert jogsértő cselekménye végett ezzel szembeszélni kénytelen. Ennek is köszönhetően az idegenforgalmi szezon 3 hónapjában, amely a határforgalomban a június 15. és szeptember 15. közötti időtartamot öleli fel, zökkenőmentesen léptettünk át közel másfél millió utast. Öröm és nagy felelősség ebben a nyári forgatagban gyorsan és eredményesen ellenőrizni, miközben csorbítatlan elsődlegességet kap a törvényesség, a biztonság és a kulturált útlevelkezelői magatartás, mint a határforgalom ellenőrzésének alapvető követelményei.

A következőkben néhány számadaton keresztül szeretném bemutatni a kedves olvasónak a biharkeresztesi vasúti és az ártándi közúti határátkelőhely nyári határforgalmát és útlevelkezelőink ellenőrző tevékenységének eredményeit.

2003.június15 és szeptember 15 között közúton 1.289.880 főt, vasúton 71.118 főt, összesen 1.360.998 főt léptettünk át. Ezek a számok közúton 7,78 %-al, vasúton 4,78 %-al magasabbak, mint azok voltak 2002. azonos időszakában.

A közúton átléptetett 397.477 darab járműből feltétlenül kiemelendő a teherforgalom – évek óta emelkedő – további 6,8 %-os növekedése ( 81.888 db. ), valamint az autóbusz forgalom 25,08 %-os intenzív emelkedése ( 12.762 db. ). Mindezen számok tükrében gyakori volt a napi 18 – 23.000 fő átléptetése, amelyet különösebb fennakadás, várakozás nélkül sikeresen bonyolítottunk le. Az idegenforgalmi szezon alatt mindössze öt alkalommal kellett átlagosan 1 óra várakozási idővel szembesülnünk. Hozzátevé, hogy a harminc perccel elérő vagy meghaladó várakozások egyike sem a határőrség hibájából alakult ki. Az intenzív növekedő forgalmat időben és megfelelően végrehajtott átcsoportosításokkal, ezzel párhuzamosan a határátkelőhely áteresztő képességének mind teljesebb kihasználásával igyekeztünk kiszolgálni. Kiemelten fontosnak tartom az együttműködő szervekkel való összehangolt tevékenységet. Évek óta kialakult gyakorlatnak megfelelően, a nyári határforgalom zökkenőmentes lebonyolítása érdekében az idén is egyeztető tárgyalásra került sor, amely előkészíteni hivatott a különböző szervek feladatainak összehangolását. A Határőrségen kívül a Határvámhivatal, a Rendőrség, a Katasztrófavédelem, a Vöröskereszt, a Közútkezelő Közhasznú Társaság, az ÁNTSZ, a Mentőszolgálat és az érintett Önkormányzatok képviselői koordinálták közös teendőiket az 1993-ban, éppen Biharkeresztesen aláírt magyar-román Négyoldalú Válságkezelési Jegyzőkönyv szellemének megfelelően.

Végül, de nem utolsó sorban szeretnék számot adni arról, hogy a fent bemutatott határforgalom ellenőrzése során milyen jogsértő cselekmények elkövetői kerültek kiszűrésre.

Útlevelkezelő kollégáim által felderített 719 jogellenes cselekmény közül, súlyánál fogva kiemelésre méltó a bűncselekménynek minősülő közokirathamisítás ( 8 esetben ) valamint a beutazási és tartózkodási tilalom megsértése ( 40 esetben ). A jogsértések jelentős részét a szabálysértések adják, melyből további kiemelés érdemel a külföldiek rendszetével kapcsolatos ( 227 fő ), a nehéz tehergépkocsik közlekedési tilalmára vonatkozó szabályok be nem tartásával kapcsolatos ( 34 eset ), a határrendészeti szabályok megsértésével kapcsolatos ( 24 fő ) és a tiltott határátlépéssel összefüggő ( 14 fő ) szabálysértések elkövetőinek felderítése. Figyelemre méltó a körözési rendszerben szereplő személyek ( 49 fő ), járművek ( 2 db. ) és okmányok ( 13 db. ) kiszűrése és átadása a körözést elrendelő hatóság részére.

Ellenőrző-szűrő tevékenységünk révén közel 300 fő külföldi beutazását tagadtuk meg a beutazási feltételek valamelyikének hiánya miatt. A zöld-piros folyosós ellenőrzési technológiából adódóan, jövedéki termékre irányultan 37 esetben voltunk eredményesek 3.950 doboz cigaretta csempészetének felfedésével, amelynek értéke megközelítette a 400.000 Ft.-ot.

Tisztelt Olvasó! Bízom abban, hogy sikerült Önöket megismertetnem az általunk végzett határforgalom ellenőrző tevékenységünkkel, annak jelentőségével, fontosságával és eredményességével.

Ezúton is – Önök előtt is – megragadom az alkalmat, hogy megköszönjem valamennyi munkatársamnak, útlevelkezelő kollégáimnak, továbbá a nyári idegenforgalom sikeres lebonyolításában részt vállaló együttműködő kollégáimnak a sokszor erőn felülnek is értékelhető munkáját.

Biharkeresztes, 2003. október 09.

**/: Péter Sándor :/  
határőr alezredes**

**Biharkeresztes Határforgalmi Kirendeltség Vezető**